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Lelkesitő, összetartásra buzditó, 
de mégis elkeseredő szavakban for- 
dul Bárdos Péter a magyarságot 
összetevő kisemberekhez „Aratási 
gondolatok" cimü vezércikkében, az 
Ellenzék" politikai napilapban. 

Rámutat Bárdos Péter cikkében 
arra a sok elégedetlenségre, mely 
hirlapjaink minden sorából kikiált 
és mely teher oly nyomasztóan ne- 
hezedik vállainkra. 

Boldogan felkiált, hogy ime, 
iparostársainak 

az 
van egy vérbeli 

emberük, aki szivvel-lélekkel vé- 
delmezi az iparosügyeket, mig a 
kisgazdák messzire állanak az 
egyéb teendőkkel elfoglalt magyar 
képviselőktől. Az ő érdeküket nin- 
csen aki megvédje. 

Habár nem is osztom mindenben 
Bárdos Péter véleményét, mégis a 
cikken átvonuló elgondolásnak ma- 
gam is kaput nyitok. 

Elfogadom én is és osztom azt 
az állitást, hogy vannak egyetem- 
leges kisebbségi érdekek, melyek 
tekintet nélkül vallás és társadalmi 
állásra, az összmagyarság szilárd 
védőbástyáját kell hogy képezzék, 
melyek egyetemleges érdekként kell 
hogy jelentkezzenek minden ma- 
gyar szemében. 

De ugyanakkor el kell 
hogy vannak olyan különös érde- 
kek is, melyek - habár az össz- 
magyarság egységének érdekei előtt 
eltörpülnek - mégis figyelmen ki- 
vül nem hagyhatók. Már pedig az 
összmagyarság képviselőjeként fel- 
lépő Magyar Párt, amikor a kisipa- 
tosoknak egy vérbeli emberét ül- 
ette méltán a képviselői székbe, 
nem kellett volna megfeledkezzen 
a magyarság hetvenöt százalékát 
kitevő kisgazdákról, akiknek nevé- 
ben most Bárdos beszél. 
Es jól emlékezem, hogy az utolsó 
mntézőbizottsági ülésen, melyen a 
elölések megejtettek, egy erélyes 
hang felszólalt és követelésként ál- 
itotta az intézőbizottság elé a kis- 
azda-országházi képviseletet, mert 
zelnöki tanács erről megfeled- 
ezett. 

Mivel a jelölés az intézőbizottság 
lőtt csak formalitás volt, változat- 
anul maradt ugy, ahogy azt egy 
ar ember akarta. Innen nyer ma- 
Jarázatot az a mai helyzet, hogy 
képviselői stallumokban nem azok 
unek, akik megérdemelnék, hanem 
kik az elnöki tanacs ajtajánál ki- 
meseltek. 

gy maradtak a kisgazdák is 
épviselők nélkül. 

csodálkozzunk tehát azon, 
0gy a kisgazdák ma mintegy há- 
t forditanak a hivatalos Magyar 
artnak és arra törekszenek, hogy 
egtalálják a velük együtt siny- 
Mő kisiparosok jobbkezét; együtt 
arják felvenni a harcot a jö- 
őben. 
Bárdos meg is mondja nyiltan: 

4 egybeolvadási gondolat és aka- 
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ismerni, 

Kisgaczda és kisiparos 
Magyar Dárií 

A magyar párt keretében, ahol a pártvezetőség eddig ellenzék 
nélkül állott, most uj ellenzék támadt. Az ellenzéki megmozdulás 
következménye az alábbi álláspont, amely egy ismert magyarpárti 
politikus véleménye: 

rat megvan már régen ugy a kis- 
birtokos, valamint a kisiparos osz- 
tályban. „Az őszi idő megérleli, 
elkésziti a talajt a gondolategysé- 
gek találkozására és talán már a 
jövő választás nem találja külön a 
két egymásrautalt osztályt". 

A világbékéi 
szeriníf a 

POLITIKAI NAPILAP 

Szerkesztőség ás kiadóhivatal: 
ötr. Regina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u. 11.) Telefon szám: 6-36. 

Előlizetési ár: Egész évre 600 leij, 

télévre 300 lej, negyedévre 150 

lel, aegy hónapra 50 lej. Küllöldre 

szeknek az áraknak kétszerese. 

Birdetések közlése tariia szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lei 

vastagabb betüvel 4 lei. 

Kéziratokat nem adunk vissza 

A kisgazda kezet nyujtott a kis- [volt a hiba. A képviselőket katego- 
iparosnak. Ime, egy „Kisgazda és 
Kisiparos Magyar Pártnak" a magva. 
Már pedig az erdélyi magyarság 
ma tulajdonképen ebből a két osz- 
talyból tevődik össze. Ki marad 
még ezenkivül? 

Videant Consules! 

Intő példája akar ez lenni a 
multnak, a mult szervezetlenségé- 
nek, illetve klikkszerü berendezésé- 
nek. Figyelmen kivül hagyta a köz- 
pont a párt egyik legnagyobb osz- 
tályának az érdekeit, holmi sze- 
mélyi tekintetekért. A beosztásban 

riák szerint kellett volna megvá- 
laszttatni. Nem mondom én ezzel 
azt, hogy az egységes érdekeket 
fel kell adni az egyik osztály kü- 
lönös érdekeiért; viszont az sem 
engedhető meg, hogy csak a má- 
sik osztály különös érdekei védel- 
meztessenek meg, az előbbi osztály 
rovására. 

Eddig ez hiba volt és ne csodál- 
kozzunk majd azon, hogyha egy- 
szer csak minden kisiparos és kis- 
gazda ajkán kitör zászlóbontáskor 
a kiáltás: „EÉljen a Kisgazda és 
Kisiparos Magyar Párt !' 

veszélyesztefik Briand 
szopvjef és Kina kafondai 
rendszabályai 

CöSarbini jelenfés szerini a felyzefef sulyosbodónak láífják 

(Páris.) A Havas távirati iroda 
nyilvánosságra hozza a külügymi- 
nisztérium kommünikéjét a mosz- 
kvai Tass távirati iroda félhivata- 
los közlésére válaszul. A kommü- 
nikében 

a külügyminisztérium leszögezni ki- 
vánja, hogy irancia részről nem 
történt Moszkvában közvetitő ja- 

vaslat, 

s igy a szovjetkormánynak nem 
állhat módjában a francia közve- 
titő javaslatot elutasitania. 

Briand külügyminiszter az orosz 
-kinai konfliktus ügyében mind- 
össze arra szoritkozott, hogy 

tanácsokat ajánlott iel mindkét kor- 
mánynak 

a viszály békés elintézésére s 
ugyanakkor mérsékletre intette a 
két szembenálló felet azon az ala- 
pon, hogy 

a határaikon foganatositott katonai 
rendszabályok veszélyeztetik a vi- 

lágbékét 
és nem egyeztethetők össze azok- 
kal a vállalt kötelezettségekkel, 
melyeknek mindkét kormány alá- 
vetette magát. A külügyminiszter 
egyébként ma is folytatott tárgya- 
lásokat a japán és kinai nagy- 
követekkel. 

Charbini jelentés szerint 

a helyzetet sulyosbodónak látják. 

Nem hisznek azokban a Nanking- 
ból érkezett hirekben, hogy a Nép- 

szövetség, vagy egy semleges ha- 
talom sikerrel interveniálhatna. Azt 
állitják, hogy 

a szovjetnek keli Mandzsuria ter- 
mése 

s ennek megszerzése érdekében 
most a konfliktust kedvező alkalom- 
nak látja. Charbinban 

az osíromállapot és a cenzura rend- 
kivül szigoru. 

A lapok csak hivatalos kiáltvá- 
nyokat közölhetnek, melyek elég 
sürün, ugyszólván két naponkint 
követik egymást s ezekben a nan- 
kingi kormány ujabb és ujabb ol- 
daláról világitja meg a szovjetnek 
Kinában leleplezett aknamunkáját. 

Elinfészésf nyer az eskiüff nem 
feff nyugdijasok ügye 

Popopici pénzügyminiszíer javaslafta végef pef 
a nyugdijsérelmelknek 

(Bukarest.) A kamara tegnapi 
ülésén megszavazták a kultusztör- 
vény módositó javaslatát. A szava- 
zás nagy izgalmak közepette folyt 
le és 32 képviselő szavazott ellene. 

Popovici pénzügyminiszter javas- 
latot terjesztett be a volt ellensé- 
ges alattvalók vagyonát likvidáló 
intézet megszüntetéséről, miután 
Románia a volt ellenséges államok- 
kal egyezséget kötött. Utána egy 
másik javaslat következett, mely 
szerint 1 milliárd 320 millió lej ér- 
tékben 5 és 20 lejes ércpénzt ve- 
retnek francia és angol pénzver- 
dékben. 

Kényszere 

A pénzügyminiszter beterjesztette 
a nyugdijtörvényt módositó javas- 
latot is, amely lehetővé teszi a 
nyugdijak körüli igazságtalanságok 
rektifikálását. A javaslat szerint 
minden nyugdijas, akivel igazság- 
talanság történt, 6 hónapon belül 
kérheti nyugdijának rektifikálását. 
A javaslat igen fontos része az, 
amely az esküt nem tett tisztvise- 
lők nyugdijára vonatkozik. Az es- 
küt nem tett tisztviselők, amennyi- 
ben román állampolgárok és haj- 
landóak a hüségesküt letenni, ér- 
vényesithetik jogaikat. 

gyezségef kérf 
a Heinric6-féle szappangyár 
(Bukarest.) A kolozsvári Heinrich- 

féle szappangyár, mely 2 évvel 
ezelőtt az Egyesült Közgazdasági 
és Jelzálogbank bukásakor Buka- 
restbe helyezte át a székhelyét, 
hogy a csődöt elkerülje, az ilfovi 
törvényszéknél kényszeregyezséget 
kért. Annak idején a szappangyár 
moratóriumot kapott, mely tegnap 

járt le. 
A gyár igazgatóságának bead- 

ványa szerint a vállalat helyzeté- 
ben azóta nem állott be változás 
és igy nem maradt más teendő, 
mint kényszeregyezséget kötni. A 
Heinrich-szappangyár hitelezőinek 
50 százalékot ajánl fel, amelyet 3 
év alatt, kamatmentesen, negyedévi 

részletekben fizetne. A követelé- 
sekre ellenben semmiféle különle- 
ges garanciát nem nyujt. A gyár 
passzivái 27 millió 595 ezer lejt 
tesznek ki és 6 millióval haladják 
meg az aktivákat. 

A Brandsch-féle megegye- 
zés nem köti a német pártot 

(Bukarest.) Muth Gáspár sváb 
szenátor a szenátus ülésén a német 
párt nevében deklarációt olvasott 
fel, melyben bejelenti, hogy a bel- 
ügyminiszter által emlitett Brandsch- 
féle megegyezés nem köti a német 
pártot, miután az legfeljebb Brandsch 
személyére vonatkozhatik. 
A továbbiakban a német párt 

kifogásait hangoztatta a közigazga- 
tási reformmal szemben és pártja 
nevében kinyilatkoztatta, hogy a 
javaslatot nem fogadja el. 

Lupescutábornok szolídáris 
Presannal 

(Bukarest.) Lupescu tábornok teg- 

nap táviratot intézett a szenátushoz, 

amelyben szolidaritást vállal Presan 

tábornokkal, aki bejelentette, hogy 

a szenátus tábornok tagjai kivonul- 

nak, ha elismerik Stere jogszerinti 

szenátorjogát. 
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Kánikulai népvándorlás indu
lf 

meg as anya-gál ingye
n 

sírandjábosz 

(Kolozsvár.) Autóbuszokon, dülő- 

utakon es a Szamos partján ömlik 

a tömeg a gát felé. Szines tömeg. 

Itt-ott napernyő, munkászubbony, 

gyermekek, sok napbarnitotta em- 

ber, hölgyek harisnya nélkül, férfiak 

nyakkendő és gallér nélkül, kosarak 

ennivalóval, mintha valami bucsu- 

járó hely lenne. A gátnál kabin 

sincsen, jelzőtáblák sincsenek, hogy 

„uszóknak" vagy ,nem uszóknak". 

A viz felett, a gát felett mint egy 

láthatatlan irást olvassuk : itt meg- 

enyhül az izzadt ember. Valóságos ' 

kirándulás ide kimenni. Fürdés, 

ének, lakmározás. Deszkából össze- 

tákolt bódéban cukor, csapolt sör, 

fagylalt, még egy cigánybanda is 

elférne. 
S a vizben boka boka mellett, 

térd térd mellett, uszók és nem 

uszók. Csodálatos öröm, mintha 

mindenki otthon volna. Se bánat a 

fürdőjegy miatt, se gond az öröm 

gátjai miatt. Az egyetlen gát a gát, 

Csak a vizzel törődik és ömlik és 

zug, mint a fürdő népe. A fagylalt- 

árus vidáman osztja az adagokat, 

ujságárusok, nápolyi szeletet áru- 

sitó gyermekek és ingyen tréfacsi- 

nálók köré gyül a nép. 

Egy iszapos parton csuszkálnak 

a gyermekek. Égyszer csak óriási 

riadalom. Egy vidám társaság iszap- 

pal kente be magát s néger tag- 

lejtésekkel, ártikulátlan hangokkal 

ugrándozik a tulsó parton, 

Az ingyen uszoda egyik legna- 

gyobb szenzációja a „Sirály". A 

sirály csolnak. Nézz rá és ne sirjál 

e névvel ellátott deszkatákolmány 

láttaán, mert meg van az az érdeme, 

hogy mig az alvilági Charon nem 

visz át csak áron, ez mindenkit át- 

szállit a tulsó oldalra, ha nem akar 

kerülni valamelyik hidig. 
Ime, két elegans ur ül a csol- 

nakba. Fejükön félrecsapott szalma- 

kalap, arcukon nehány krigli okozta 

vidámság. A fürdőzők feje odafigyel. 

Valami szenzációra áhitozik min- 
denki. És az áhitat nem meddő, a 

csolnak billen s a két ,„civil" szé- 

dületes hahota kiséretében evez a 

jobbik part felé. 
Aztán lovaslegények jönnek. 

Ezek az egyedüliek, akik „lóról be- 

szélnek. A kanyarodóhoz usztat- 

nak, ahol a ló horkanva merül a 2 

és fél méter vizbe, lovasa lemarad, 

trüszköl, isznak lovas és ló. A par- 

ton szorongás és nevetés, közlé- 

keny minden ember. Ha nem hoz- 

tál magaddal, egy cigarettával bárki 

kisegit, gyors a barátkozás, élet- 

történetek és gondok ísmeretlen 

emberek előtt is napfényre kerül- 

nek. A kisemberek strandja az in- 

Szabó Jenő 
divatkülönlegességek nagyáruháza, Cluj 

-
 

1 m. mintás crep, pon- 

gyolára...... .. Lei 39- 

1 m. delain, ruhára .. Lei 39- 

1 drb flanel takaró .. Lei 150- 

hogy a városi vizmüveknél egy 

villanyüzemtől és amelynek elszá- 

MAI V 

a jó emberek strandja. 

De jönnek olyanok is, akik a vá- 

rosi strandról lemaradtak. Amióta 

ez a hőség tart, a strandon minden 

jegy elkél, elannyira, hogy ez a 

világvárosba is belllő fürdő sem 

gyen strand, 

máe 

tudja befogadni a közönséget. 

A város nő, s ahol egykor elég 

volt a Diana-uszóda, ott most kics
i 

az óriási méretü strand is. De a 

strand lélektana már jelent valamit.
 

Az emberek megszokták a közös 

fürdőt s bár hosszu a Szamos, sok 

bokor és nagy part huzódik elér- 

hetően, a gáthoz huzódnak az em- 

berek, mert megszokták a közös 

fürdőt. 

Savu volt vizvezet 
Dr. Pop 

a feljelentés 

(Kolozsvár.) Megirta a Mai Világ,: 

kétmilliós összeget kutatnak évek 

óta, amelyet Savu volt vizmüigaz- 

gató vett fel tanácsi határozattal a 

molását a könyvszakértók nem 

birták felfedezni a vizmü könyvei- 

ben. 
Ebben az ügyben a sajtó 

Tizez 

(Berlin) A Magdeburg melletti 

Gommern-erdő vasárnap óta ég. A 

tüzet eddig minden erőfeszités elle- 

évek! 

éki 
elkészitését 

óta vizsgálatot sürgetett, de igére- 

teken kivül semmit sem tettek az 

ügyben. Most ujabb fordulat állot
t 

elő, amennyiben a városi tanács 

dr. Pop Dénes tisztifőügyésznek 

adta át az ügyre vonatkozó aktá- 

kat és megbizta azzal is, hogy 

szükség eseten bünvádi feljelentést
 

tegyen a város nevében Savu viz- 

műigazgató ellen. 

ze erhektárnyi 
erdő porráégett 

nére sem sikerült eloltani. Több, 

mint tizezer hektár területen min- 

den elhamvadt. 

Gyermekével együtt elmerült
 

a Szamosban az uszni 
nem fudó apa 

(Kolozsvár.) Könnyen végzetessé 

válható baleset történt kedden dél- 

után a Molnár és Pintér-malom kö- 

zelében. A nagy hőség elől a kör- 

nyék népe a Kisszamos hüs vizébe 

menekült, amely ezen a környéken 

meglehetősen mély. 
Égy harminc év körüli férfi, egy 

négyéves kislányával a nyakában a 

vizbe ment és miután nem tudott 

uszni, a mély vizben elmerült és 

fuldokolni kezdett. A parton állók 

izgatottak kiáltoztak segitségért és 

A fuldokló apát és gyermekéf iz
galmas körül- 

mények közöfi menfeffék ki a
 Szamosból 

a gyerek édesanyja, aki a parton 

állott az izgalomtól elájult. 

Gréczy Sándor nyomdász, ki a 

parton napfürdőzött, mikor meg- 

látta a fuldoklókat, egy pillanat 

alatt a vizbe vetette magát és si- 

került is elérnie őket. De a két 

fuldoklóval nehezen tudott boldo- 

gulni és ugy az apa, mint a gyer- 

mek ismét a viz ala merült. Ezt 

meglátta a parton egy éppen arra- 

fele sétáló féri, minden gondolko- 
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Helyárak : 30, 20 és 10 Lei. 

Főszereplők: Ruth Taylor, 

66 felvonásos dráma. Főszereplők: Petrovich Svetisláv, Alice Terry. 

Kisérő műsor: Vigjátékok, burleszkek.
 

Kettős müsor! 
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Alice White, Ford Sterling. 
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Helyárak: 30, 20 és 10 Lei. 

Urania 

Cluj-Kolozsvár, julius 25. 
znoztozzm 

vizbe ugrott és most már ketten, 

igyekeztek a bajbajutottakat ki- 

menteni, ami sikerült is. A Kis- 

leány, mikor a vizből kiemelték, 

csaknem eszméletlen volt és orrá- 

ból a vér kezdett folyni. Közben 

a környékből többen odasiettek és. 

dörzsöléssel igyekeztek eszméletre 

tériteni a gyermeket, ki rövid idő. 

mulva magához tért. A parton le- 

vők megéljenezték a két életmentő 

ferfit, az anya pedig boldogan 

ölelte magához a már-már elve- 

szettnek hitt gyermekét. 

jenzentó ellen 
Dénes tiszti főügyészre bizták 

ssezex 

Amerikában is csodálják 
a német óriáshajót 

(Newyork.) A Bremen német óriás- 

gőzösön ma ezerkétszáz amerikai 
közéeleti és társadalmi előkelőség 
részvételével nagy fogadónap volt, 

mely után a közönségnek is meg- 

engedték megfelelő turnusokban az 

óriáshajó belső berendezésének meg- 
tekintését. 

A Bremen kapitánya tisztelgő lá- 

togatást tett Walkernél, Newyork 

polgármesterénél. A kapitány ma 

délben kézhez vette Hindenburg el- 

nök üdvözlő sürgönyét, melyben 

megelégedését és csodálatát fejezi 

ki a gőzös nagyszerü teljesitménye 

iránt. 

Javul a német kancellár 

állapota 
(Berlin.) Heidelbergből jelentik, 

hogy Hermann Müller-Franken kan- 

zás nélkül ruhástól együtt őijs a 

cellar állapotában a délután folya- 

mán kiadott orvosi közlés szerint 

némi javulás állott be. 

Csökkenni log a hőség 
(Budapest.) A meteorológiai intézet 

időjárásprognózisa szerint a hőség 

némi csökkenése várható zivatar 

hajlammal. 

Huszéves jubileumát ünnepli a sírani 

uszómestere. Méhes Ferenc, a koloz
s 

vári strandfürdő köztiszteletben álll 

uszómestere az idén ünnepli 20 éve 

müködésének jubilenmát. Méhe 

bácsi 19 évig a Diana-uszóda és 

közel egy éve pedig a strandfürdő 

szolgálatában áll, mint uszómeste! 

Két évtized alatt Méhes mesternel 

többezer tanitványa volt, kik közü 

számos országoshirü bajnok kerül! 

ki. Méhes baácsit jubilenma alkal 

mából volt tanitványai megérdemel! 

ünneplésben kivánják részesiteni. 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- ( 

taga b betüvel szedve 4 loj. A legksebb 

apróhirdetés 25 lej. Állást keresők 

feláron hirdethetnek. - Az apró 

hirdetések dija előre fizetendő ( 

Keresünk minden városban képvisel 
ket és sorsjegyelárusitókat fixfizetéssel é 

magas provizióval. Nyugdijas tisztviselők 

nek is nagyon ajánlatos kereset, ügye 

utazókat is felveszünk: Loteria Sanal 
Cluj, Str. Reg. Maria 34. 

Faháznak alkalmas faanyag olcsón el 

n
.
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Select mozgó 

Ma szenzációs premier, 

szerelmes úlákok 
Főszereplők: 

V. Stuart és I. Darrow 
Kiegészitésül: 

ümpi a majom irály 

Szenzációs vigjáték 

Hannibal fia 
Főszereplők: 

Liane Haid, Allonz Freiland 
Hiegészitésül: 

szenzdációsfalálmány 

ltél a Dnyeszter 
a legszebb orosz dráma 

Főszereplők: 

Olga 1schechowa, Hans 

Renoválás 

miatt szünetel 

Stueve, Henry Baudin 
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Az oszfálysorsjá fék bevéfeleinek 

maAr virÁG 

50 százaléka az államé lesz 
Részletek a román oszfálysorsjáfék fervezeféből. Egy kolozs- 

vári pénzcsopori is pályázik a koncesszióérí 

(Kolozsvár.) Ismeretes, hogy a ro- 
mán osztálysorsjáték törvényterve- 
zetének előkészitésével Dan Sever 
közegészségügyi minisztert bizta 
meg a kormány, aki egy szükebb- 
körü bizottság tagjaival jelenleg is 
dolgozik a tervezet előkészitésén. 
A bizottság egyik tagjától kaptuk a 
következő érdekes információkat : 

Még nem akínális 
a román oszfály- 
sorsjáfék 

Az osztálysorsjáték meghonositá- 
sát még nem tartja aktuálisnak a 
kormány, mivel az osztálysorsjáték 
propagandáját nem akarja egy eset- 
jeges támadó sajtóattak által veszé- 
lyeztetni. Az előbbi kormány ugyanis 
minden szerencsejátéknak esküdt 
ellensége és ez a kormány volt az, 
amely a játékkaszinókat is bezáratta. 
Ez a tilalmi törvény, amelyet most 
a játékkaszinók felállításáról szóló 
uj törvény hatályon kivül helyezett, 
egyben ugy intézkedett, hogy az 
alkalmilag engedélyezett sorsjáté- 
koknál egy-egy sorsjegy nem lehet 
több 2 lejnél. Ezt az intézkedést 
aztán ugy játszották ki, hogy 10-20 
egyenként 2 lejes sorsjegyet vontak 
össze egy egységes sorsjeggyé, 
ahogy az például az ügyvédi ka- 
marai sorsjátéknál is történt. 

Harc a koncesszióérí 

Az osztálysorsjáték megvalósitása 
három formában történhetik. Vagy 
egy meghatározott és egy évre szóló 
összeg ellenében átadják a kon- 
cessziót a legtöbbet igérőnek, amint 
ez 1906-ban történt, amikor az ál- 
lam kétmillió aranylejt kapott a 
koncesszióért. A másik megoldás az 
osztálysorsjátéknak az állam saját 
rezsijében való megrendezése lenne. 
Ez esetben a kormány nevezné ki 
a főbizományosokat. 
A harmadik megoldás, amelyet a 

kormány a legelőnyösebbnek tart, 
egy e célra felállitott részvénytár- 
saság lenne, amelyben az állam a 
koncesszióval, mint apporttal vesz 
részt. 
A törvény pontosan elő fogja irni 

azokat a feltételeket, amelyek a tőke- 
érdekeltségek részéről való ajánlat- 
tétel módozataira vonatkoznak. 
A koncesszió elnyeréséért élénk 

harc folyik már jelenleg is, többek 
között egy kolozsvári pénzcsoport 
is pályázik a koncesszióra. 

Csak a bevpéfelek 
30 százalékái 
szánják nyere- 
ményekre 

A tervezet szerint az állam a 

tszta haszonból 50-55 százalékos 

haszonrészesedést fog kikötni ma- 
gának, a hadirokkantak, illetve a 
közegészségügyi minisztérium 12 
százalékos részesedést kap. A bruttó 
bevételeknek mintegy 80-85 szá- 
zalékát fogják a nyeremények kitü- 
zésére forditani. 

A kormány azzal is számol, hogy l hozzájárulna az 
az első két évben aligha lesz jelen- 
tősebb tiszta nyereség, mivel a kö- 
zönségnek a különféle sorsjátékok 
következtében nagyon megrendült a 
bizalma a havi sorsjátékokban, más- 
részt pedig számosan játszanak a 
külföldi, főleg a cseh és osztrák 
állami osztálysorsjátékokon. 

Siker esetén 60-70 millió lej 
évi állami haszonrészesedésre szá- 
mit a kormány. 

Nem lesznek adó- 
menfesek a nyere- 
mények 

Mig a cseh és osztrák osztály- 
sorsjátékok - melyeket az illető 
állam saját rezsijében rendez meg 
- teljesen adó- és illetékmentesek, 
addig nálunk a nyeremények után 
20 százalékos adót fog kelleni fi- 
zetni. Annak az érdekében, hogy á 
nyereményeket az adó alól mente- 

. 

sitsék, ami kétségkivül nagybanl 

osztálysorsjáték 
népszerüsitéséhez, az adótörvényt 
kellene módositani, amire azonban 
semmi kilátás sincs. 
Ugyanaz a helyzet a játékkaszi- 

nónál is, amelyeknek a városi és 
állami haszonrészesedéseken kivül 
jelentékeny illetékeket is kell fizet- 
niök. 

Erdélyben is fel- 
álliitanak egy já- 
fékkaszinói 

A jálékkaszinókról szóló törvény 
megszavazásával ezek a játékter- 
mek egymásután megnyilnak. 
Az Ókirályság területén három 

játékkaszinó fog müködni. Minden 

az ezekhez füzött financiális vára- 
kozásai be is fognak teljesedni. 
A jövő év folyamán valamelyik 

ismert erdélyi fürdőhely is kap 
játékkaszinó felállitására engedélyt. 

7. DU. 

Hajtási engedélyének bevonásával 
fogják büntetni Kolozsvári 
a közlekedési szabályzatot 

áathágó soffőrt 
(Kolozsvár.) Az utóbbi idők soro- 

zatos autóbalesetei arra inditották 
a rendőrség forgalmi osztályát, hogy 
szigoru szankciók életbeléptetésével 
igyekezzen rendet teremteni a sof- 
főrök között. Muresan rendőrigaz- 
gató, az ugyosztály vezetője keddre 
értekezletre hivta össze az autó- 
buszok és autótaxik tulajdonosait, 
hogy közösen megállapitsák, mit 
lehet tenni a forgalom szabályozása 
érdekében. 
Az értekezleten megállapitották, 

hogy az eddigi szabályrendelet, 

mely óránként 10 kilométeres se- 
bességet ir elő a városban az autók 
számára, lehetetlen helyzet elé ál- 
litja a gépkocsi-vezetőket, miután 
az automobilok direkt sebessége 
óránként 20-25 kilométer és lehe- 
tetlenség a direkt sebességet mes- 
terségesen csökkenteni, mikor más 
nagy városokban is óránkénti 200-25 
kilométeres sebességgel futnak a 
gépjármüvek. A rendőrség belátva, 
hogy ez a kérés jogos, módositást 
eszközölt a szabályrendeleten és igy 
az automobilok Kolozsváron is 200- 

Kolozsvári 

tukaréhpénztár és Hitelhani 
Részvénytársaság 

Betéteket eliogad! 

Magyar Szinház 

Cluj, Piata Unirii (Mátyás kir.-tér) 7. 

Fiókjai: Dés, Diceőszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásárhely és Nagyváradon 

Saját tőkéi millió lej aját tőkéi 85 millió lej 
Afiiliált intézetei: Tordaaranyosvármegyei Takarékpénztár Rt. Tordán.

 

Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár Rt., Nagy- 

enyed, Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rt., Székelyud- 

varhelyen és Sz.-Kereszturon, Szászrégen- 

vidéki Takarék és Hitel Rt. 

Szászrégenben és Nép- 

bank Rt. Báníly- 

hunyadon 

Szamosujvári Hitelbank R.-T. Szamosujváron, 

Minden bankügyletet legelőnyösebben végez 

Eugedélyezett devizahely. Aruraktárai a vasut mellett
. 

Betéteket elfogad! 

jel arra mutat, hogy a kormánynak 

-
 

kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 
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25 kilométeres sebességgel futhat- 
nak, azonban az utcakereszteződé- 
seknél és kanyarodóknál a sebes- 
séget 10 kilométeren alulira kell 
csökkenteni. 
Muresan rendőrigazgató ezután 

felhivta az autótulajdonosokat arra, 
hogy figyelmeztessék soffőrjeiket, 
hogy a közönséggel szemben udva- 
riasan viselkedjenek, majd arra fi- 
gyelmeztette a tulajdonosokat, hogy 
a jövőben nemcsak pénzbüntetéssel 
fogják sujtani a szabályrendeleteket 
áthágó soffőröket, hanem az eset 
sulyosságához mérten 2-4 hétre 
bevonják hajtási engedélyüket. 

Nagy tömeg fogadta 
Rómában a Szovjet szárnya 

nevü repülőgépet 
(Róma,.) A „Szovjet szárnya" el- 

nevezésü orosz repülőgép a le bour- 
geti repülőtérről jövet ma a littoriói 
repülőtéren simán leszállott. Az orosz 
utasok fogadására megjelentek a re- 
pülőtéren Balbo légügyi államtitkár, 
számos repülőtiszt és hatalmas 
embertömeg. 

Sikerült az óriásrepülőgép 
próbautja 

(Berlin.) A Do. X. óriásrepülőgép 
ma ujabb próbarepüléseket végzett 
a bodeni tó felett. A mai próba- 
utakon a motorok maximális hajtó- 
erejét és az elérhető legnagyobb 
gyorsaságot mérték. A Do. X. a 
jövő hét folyamán indul nagy próba- 
utjára, melynek utvonalát még nem 
hozták nyilvánosságra. 

Megszüntetik 
a CFR szabadjegyeit 

(Bukarest.) A CFR uj szabadjegy- 
szabályzata elkészült. Az uj sza- 
bályzai szerint a jövőben a CFR 
jövőben megszünteti a szabadjegye- 
ket, illetőleg a szabadjegyek az 
egyes miniszteriumok költségveté- 
seinek terhére fognak esni. Az uj- 
ságirók szabadjegyeit a belügymi- 
niszterium fogja fizetni. 

Akolozsvári rendőrség hirei 
A II. kerületi rendőrség tegnap 

délután elfogta Ruszt Augusztin 
közismert betörőt. Kihallgatásakor 
eddig három betörést beismert. A 
nyomozást folytatják. 
Ugyancsak tegnap este 9 órakor 

a Főtéren két szolgalegény kergette 
egymás. Nem vették észre a 309-es 
autóbusz közeledését, amely elgá- 
zolta őket. Mindkettő sulyosan meg- 
sérült. A klinikán ápolják őket. 
Comorosán Joan 17 éves munkás 

betért egy szénatéri korcsmába vá- 
sárolni. Az ott tartózkodó Vásár- 
helyi László 27 éves legény szó 
nélkül belékötött, Comorosánt hátba 
szurta. A leszurt fiut a klinikán 
ápolják. A szurkáló legényt letar- 
tóztatták. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 

Grand mozgó 
avárosház udvarán 

A 

szinielőadások 
szünetelnek 

Dupla müsor! 

Akit fölvei a pénz 

1 

A szerelem iskolája 

Előadások: 4, 6 és fél 9 órakor 

l Opera és Nemzeti szinh. 

Nyári szünet 

Fekete sejk 
A halállégió testvérülmje 

Főszerepben : 

Ewelin Brent és Gary Cooper 
Kezdete 9 órakor 

.
.
.
 

.
.
.
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Fogadjunk ,.. 

- Fo pgadjuni Puancser, el sem hiszi, 

ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
hody a külfölei 

kölcsönt már oly rég megkaptuk és 

még mindig nem érezhetni a hatását 

mi az oka al, 

MAI VILAG 

Hészülődnek a TE 
konferenciájúrn 

A kormány ma minisz- tésével foglalkoztak. A miniszterta- 

nácsról kommünikét még nem ad- 
tak ki. 

(Páris.) 
tertanácsot tartott, amelyen a kül- 

ügyminiszteri konferencia előkészi- 

a biróság előtt 
(Berlin.) Kattowitzban a biróság 

ma kezdte tárgyalni Otto Uhlitz 
tartománygyülési képviselő, a felső- 
sziléziai német kisebbség egyik ve- 
zetője és a Volksbund elnökének 
bünperét, akinek Jetattóztatása miatt 

annak idején a felsősziléziai német 
kisebbség a Népszövetségnél is pa- 
naszt tett. 

Uhlitzot nagy összegre rugó kau- 
ció ellenében szabadlábra helyezték, 
de : az eljárási folytatják ellene. 

A sziléziai mémetek vezére 

máskép, mint azzal, hogy magasabb 
adókat vetnek ki, hogy a kölcsön tör- 
lesztésére jusson majd. 
- Megmagyarázom magának, ho- 

gyan jártak el a kölcsönnel: Egy 

fatusi paraszt bement a korcsmáros- 

Háarom középiskora tanárai 
az Albinmára cedálták fizetésüket 

(Kolozsvár.) A kolozsvári Gheorghe A pénzszükében levő tanárok en 
block az Albinához fordultak, ahol Baritiu és a Seminarul Pedagogic 

2, akit kért, hogy adjon neki 
hoz, aliit arra kért, hogy adj Universitar liceumok és a felsőke- 
10.000 lejt kölcsön egy évre, mert 

fizetésük erejéig kölcsönt vettek fel, 

nagyon meg van szorulva. reskedelmi iskola tanárai még nem az államtól járó követeléseiket a 

„Én adnék, - mondja a korcs- 

máros, - de mit tud zálogba adni?" 
„,Hát zálogba hagyom a lovam és 

a szekerem." 

,Jó, - mondja a korcsmáros és 
előszedi a tiz darab ezrest. 
A paraset a pénz után nyul, dea 

korcsmáros visszatartja : 
„De tudja gazduram, hogy én a 

pénzt százszázalékos kamatra adom." 
A gazda vakarja a fejét, de mert 

a pénz kell, elfogadja ezt a nehéz 
feltételt is és már nyulna a pénz 
után. 

„Miután a kamatot nálam előre le 

kell fizetni, - szól a korcsmáros és 
visszateszi a pénzt, - az összeget 
levonom és jövőre pontasan megadja 
kend a pénzemet, mert magamnak is 
szükségem lesz rá." 
A paraszt nagy busan elmegy 

péne nélkül és 10.000 lej adósággal 
és miután utána számol, fejvakarva 
mondja: 

„Akárhogy számolom, igaza van a 
korcsmárosnak." 

- Szóval ugy gondolja, hogy mi 
is igy jártunk a kölcsönnel ? 

- Ebben maradunk. 

Az osztrákok győztek 
Rigában 

(Bécs.) Rigai jelentés szerint a kül- 
földi tárán levő Austria futball- 
csapat 8:2 (3:1) arányban győzött a 
W enderer Riga elen 

Ausztria és Bulgária beter- 
jesztette a Kellogg-paktum 

ratilikációs okmányait 
(Washington.) Ma az osztrák, il- 

letve a bolgár követek beterjesztet- 
ték a külügyi hivatalhoz a Kellogg- 
egyezmény ratifikációs okmányait. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

női divatcikkek 

kapták meg esedékes fizetéseiket. bankra cedálva. 

Alegjobb kolozsvári 

bevásárlási ilorrások: 

Hüi dlvat 
CGólya- Áruház női divat 

különle- 
gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Perd. 11 (v. Wesse- 
jényi- u.) Telefon; 9-57 

GzillérVincza selyem, bár- 
sony, gyap- 

kolmek, vásznak, siffonok 
és teljes menyasszonyi ke- 
lengyék áruháza. P. Unirii 
(fFőlér) 14. Telefon: 10-28. 

Venus-Áruház Románia 
egyik leg- 

nagyobb nőikabátok és ru- 
hak áruháza. Nagybani el- 
adás is. Str. 
lui No. 8 (volt Unió-utca). 

Memorandu. 

héz. Cal. Rez. Ferd, 8. (v. 
u.) Telefon 5-86. 

- risnya, ke 
csipke, szallag és rö- 

vidáru. Caea Regele Fer- 
ádinand 8. (v. Wesselényi u.) 

Szörmeáruk 

Déry Lajosszics str.
 

Memo- 
randului 3. (v. Unió-utca). 

Telefon: 12-12. 

szücsStr. Izráel Józsei ezücs Str. 
2 (Kossuth L.-u. Ta) Teletf, 2-85. 

Mártonffy Test- szórmeáru, 
vérek és lársa női szövet 

Reiner Női felöltők 
és ruhák 

áruháza. Aruhaza Cal ! Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 8. 

Férii divat 
] utóda Neumann M. Bonkan 
Geza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

kabát- 

tér) 20. Telefon : 

tinőáruházak 

é6 cipőáruház. 
klzeleán Eri ka' Piata Unirii 

10-25. 

Keszey Albert 

üölér) 14. 

amerikai 
Heller Lajos cipőáruház 
Piata Unirii (Főtér) No 39. 

Katzés Fia Készférfi 
--és gyer- 
mek ruharaktár. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Férfi divat Dr.Sámuel Jenő Féri díval 
nagyáruház. Cal Reg. Fer- 
dinand8. (v. Wesselényi- u.) 

Veisz Siegiried Kalep. 
férfiés 

áruháza. 
Calea Regele Ferdinand 
10. (volt Wesselényi-utca). 

szabó Jenő 
divatkülönlegességek nagyáruháza, G] 

1 m. szerbvászon.. .. Lei 25- 
1 m. opalin, szines fe- 

hérnemüre .. .. .. Lei 29- 
1 m. vászon, gyermek- 
fehérnemüre .. .. Lei 29- 

1 drb flanel takaró .. Lei 50- 

Kézimunka, kötött és szö- 

vöttáru, harisnya, csinke 

Biaati kötött és szö- 
-- vött áruk gyári 

lerakata. 7. Unirii (Főtér)18 

Hangszeráru, 
gramophon 

aColumbia" hang- 
szerüz- 

let. Piata Unirii rii (Eőtér) 28. 
Eladás havi részlettize- 
tésreis Naponta érkeznek 
a legujabb slagerlemezek. 

„Odeon' 
Eicöner A. 

Cluj, Unió utca 16. Tele: 
fon: 8-76. Radió accu- 
mulatorok, lámpák, gra- 

mophonok és lemezek. 

Konyhafelszerelési oik- 

kek, edények, üvegáruk 

Moskovits és Társa Konyha: felsze- 

relési cikkek, üveg és por- E 
cellán áruk. A pacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

illatszertár. 
Piata Unirii (Főtér; No. 383. 

Rószsa .Reyal- 
drouge- 

ma és illatszertár. P. Unirii 
Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

áruháza. Piata Unini (Fő- : 

Könyv- áés 
papirkereskedők 

Könyv és 
papirkeres- 

kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

Vas, szerszám és 
edényáruházak 

MakkayésBurkhardt, vas- 
kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 89-41. Telefon: 5.66. 

Szolnoky Testvérek yaske- 
eske- 

dés. Cal, Victoriei 6. elt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

Tüzifa és 
szénkereskedők 

Löbli Mátyás utóda. Tu 

1dátékáru és bazár 
„Gorso-bazár Bőrdiszmű, 

Gobelin Kézi- 
munka 

am harisnya, kötött 
és gzövöttérn e áru- 

játék, bő- 
röndáru és gyermekkocsik 
gyári lerakata. Cal. Regele 
Ferdinand 17. (volt Wes- 
ényi u.). Telefon: 4-17. 

utca 18). Telefon: 

szénke- 
reskedő. Str. Regina Maria 
(volt Deák Ferenc-utca) 6. 

Telefon: 66. 

Droguzriák l 
Emnike drogueria és 

vas- 

lajdonos: 
Löbli Dezső, tüzifakereskedő 
Str. Baritiu volt Malom- 

9-88. 

Wertheimer Fülöp tazita és 

Cluj-Kolozsvár, juhus 25. 
szzz 

Pénteken megtörténik 
a kormány átszervezése 
(Bukarest.) A Cuvaántul jelentése 

szerint a kormány átszervezése még 
a pénteki nap folyamán megtörté- 
nik. Az átszervezés módját a nem- 
zeti parasztpárt két vezére, Maniu 
és Mihalache intim tanácskozáso- 
kon beszélték meg. 
A megbeszélések eredményeképen 

Vlad Aurel, Pan Halippa és Dan 
Sever, akiknek tárcái a minisztériu- 
mok átszervezéséről szóló törvény- 
javaslat szerint megszünnek, kikerül- 
nek a kormányból. 

Ugyancsak megszünnék Voicu 
Nitescu, Sever Bocu és Sauciuc 
Sevoianu miniszteri megbizása is. 
Egyébként a többi miniszterek meg- 
tartják tárcáikat, amelyeknek élén 
most állanak. 

Megkezdték a tisztviselők 
leépítését 

(Bukarest.) A képviselőház tiszt- 
viselői közül tegnap elbocsátottak 
egy főtitkárt, egy titkárt, két könyv- 
tárost és két gépirókisasszonyt. A 
kamara törvényhozási igazgatósá- 
gánál hat tisztviselőt épitettek le. 
A számviteli osztálytól szintén 

elbocsátot ak két hivatalnokot és a 
gyorsirók csoportjának aligazgató- 
ját, két ellenőrt és három gépiró- 
nőjét. 
A kamara költségvetését a le- 

épitesekkel félmillió lejjel csökken- 
tették. 

Julius hó 30-án belejeződik 
a parlamenti ülésszak 

(Bukarest.) A régenstanács három 
nappal meghosszabbitotta a parla- 
menti ülésszakot. A kormány reméli, 
hogy a meghosszabbitást nem kell 
majd igénybevenni és az ülésszakot 
julius B0 ika előtt bezárhatják. 

Négyszáz ember hajléktalan 
maradt a tüzvész követ- 

keztében 
(Bécs.) Merán közelében egyik 

faluban tüz következtében tizen- 
nyolc család hajléktalanná lett. 

Trentinóban is nagy tüz volt, 
amely 38 házat elhamvasztott. Itt 
a hajléktalanul maradt lakosok 
száma 400. 

A „Dél keresztje" pilótái 
Berlinben vannak 

(Berlin.) A Wolff távirati iroda 
jelenti, hogy a „Dél keresztje" re- 
pülőgép pilótái, Smith és Mac Wil- 
liam kedden délután fél 3 órakor 
gépükön megérkeztek a berlin-tem- 
pelhofi repülőtérre. A pilóták szer- 
dán még Berlinben maradnak s 
esütörtökön startolnak Páris felé. 

Adolph Menjou Európába jön 
(Berlin.) Hollywoodi hir szerint 

Adolph Menjou moziszinész köze- 
lebbről Európa felé hajóra ül. Menjou 
körülbelül augusztus végén látogatja 
meg a német birodalmi fővárost s 
azután más középeurópai főváro- 
sokba utazik. 

Leégett egy regáti tésztagyár 

tegnap este leégett egy tésztagyár. 
A tüzet motorrobbanás idézte elő. 
A kár többmilliót meghalad. 
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(Bukarest.) Marginesti környékén 
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Cluj-Kol 
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